

FRANCIJA NAMERAVA ZASESTI ŠPANSKI MAROKO

FRANCIJA BO STORILA VSE, DA PREPREČI VOJNO, V SKRAJNEM SLUČAJU BO PA LE UDARILA

Anglija je obljubila Franciji vso pomoč. — General Franco mora pognati Nemce iz Maroka. — Prodiranje generala Franca je bilo ustavljeno. — Njegovi vojniki so utrujeni. — Japonci prihajajo generalu na pomoč.

PARIZ, Francija, 11. januarja. — Francija je v popolnem soglasju z Anglijo izdelala načrt, da zasede španski Maroko, ako oblasti španskih upornikov takoj ne poženo Nemcev, ki so se nastanili v Maroku.

Anglija je v tem Franciji obljubila svojo vojaško pomoč in angleška bojna mornarica bo križarila po Gibraltarski morski ožini.

Ko je bil ta načrt uradno naznanjen, je podtajnik v francoskem zunanem ministrstvu Francois Tesson v svojem govoru v Belfortu svaril Nemčijo in celi svet, da Francija ne bo trpela, da bi se Nemci ustanovili v severni Afriki.

To svarilo je Tesson objavil, ko je Francija obvestila generala Franca, da prihajanje Nemcev v španski Maroko krši špansko-francosko pogodbo iz leta 1912.

"Onkraj meje morajo razumeti," je rekel Tesson, "da Francija ne bo trepala nobenega pritiska. Vsak maneuver s silo, vsak nespameten poizkus kršiti obstoječe pogodbe bo preprečil mirno rešitev."

Nato je Tesson ponovil izjavo Leona Bluma, da vojna ni neizogibna in da bo Francija storila vse, da jo odvrne, da pa so nekatere stvari, katerih Francija ne bo trpela.

Francosko vojaštvo 100,000 mož v francoskem Maroku bi moglo v 36 urah zasedi španski del Maroka in angleški vojniki bi mogli v Franciji izpolniti vsako vrzel, ki bi nastala, ako bi Francija kaj več vojaštva poslala v Afriko.

MADRID, Francija, 11. januarja. — Prodiranje generala Franca na severozapadni strani Madrida je bilo ustavljeno. V nekaj dneh se bo pokazalo, ako je prišel do konca svojih rezerv in bo počakal na nova ojačenja iz Nemčije in Italije.

General Franco je imel za sedanji napad na Madrid primeroma malo vojakov in jih je rabil dan in noč skozi en teden. Toda tudi človeška vztrajnost, ki je bila dobro izvežbana, ima svoje meje, in kot izgleda, je general Franco prišel do te meje.

Od početka sedanje ofenzive je general Franco upal, da bo prebil republikansko črto, toda republikanci so prepustili le malo ozemlja in fašisti so imeli velikanske izgube, ne da bi dosegli svoj cilj. Fašistična armada je sedaj izmučena in porabila je velike množine municije.

Isto se more sicer tudi reči o republikanski armadi, toda njena naloga je bila zadrževati generala Franca in to se ji je tudi posrečilo. Toda republikanci imajo več vojaštva kot general Franco in lažje dobivajo municijo zaradi manjše razdalje.

Vendar pa se morejo dosedanji Francozi uspehi označiti za negativno zmago. Mogoče bo utrdil pridobljene postojanke in bo dobil ojačenja. Ako pa republikanci prično s protinapadi, kot pred enim mesecem, in če mu Hitler in Mussolini prenehata pošiljati pomoč, tedaj bo general Franco izgubil vojno.

GIBALTAR, 11. januarja. — Neko poročilo iz Cadiza pravi, da bo v kratkem prišlo 3000 japonskih vojakov v Jerez in Cadiz za generala Franca. V Cadizu in Jerezu je več Italijanov kot pa Špancev.

Odvedenega otroka so našli mrtvega

SKRAJŠANJE DELOVNIKA NI PRIMERNO

"Brookings Institute" vidi v dolgih urah edino rešitev. — Ugovarja temeljnim načelom NRA.

WASHINGTON, D. C., 11. januarja. — Privatni urad za preiskavo gospodarskih razmer "Brookings Institute" en teden nato, ko je predsednik Roosevelt izrazil zaupanje v načela po najvišjem sodišču odpravljene NRA., izjavlja, da je skrajšanje delovnega časa napačna teorija.

V tej izjavi je med drugim tudi sledeče: Mesto, da bi življenjske pogoje izboljšalo, bi tako skrajšanje delovnega časa izboljšanje razmer preprečilo. Skrajšanje delovnega časa bi brezpogojno zvišalo cene. Posledica bi bila, da bi zastal ves gospodarski sistem in vsako industrijsko delo. Ravno sedaj je najlepša priložnost, da se industrija opomore. Brookings Institute pravi, da je neobhodno potrebno, da imamo pred očmi naslednje točke:

1. Izravnava proračuna.
2. Da se obdrži sedanja cena zlata in se naj doseže mednarodno sodelovanje za stabilno trgovanje z devizami.
3. Postaviti je treba splošno ugodno razmerje med cenami in delavsko plačo, da bo kupna moč delavca v resnici povečana.

4. Trgovske pogodbe je treba razširiti in odpraviti umetne ovire pri izmenjavi mednarodnega blaga.

5. V splošnem morajo biti obdržane sedanje delovne ure, ker je le na ta način mogoče obdržati življenjski standard delavskega razreda in izboljšati gospodarski položaj dežele.

6. Industrije morajo opustiti svojo navado, da bi si izdelale prevelike zaloge svojih izdelkov.

7. Mesto omejevanje poljedelske pridelke, da obdrže svojo ceno, naj bi bilo farmerjem dovoljeno, da svoj pridelek čimbolj povečajo in polagoma svoj trg razširijo.

ROOSEVELTOV DVOJNIK

SWAMPSCOTT, Mass., 11. jan. — Tukajšnjega gostilničarja Harolda V. Blaney o pozarjajo gostje: — Ali vam je že kdo rekel, da ste . . . Toda stavka jim ne pusti končati, ampak ga konča sam: . . . da sem za las podoben Rooseveltu?

Roosevelta in Blaney sta si po obrazu tako podobna kakor dvojčka. Po postavi je Blaney nekoliko manjši, po starosti sta si pa leto narazen.

Advertise in
"Glas Naroda"

DELAVSKI VODITELJ NAPADA G. M.

Martin pravi, da avtomobilske tovarne plačujejo stradalne mezde. — General Motors korporacija ne vzame pogajanj resno.

FLINT, Mich., 11. januarja. — Predsednik United Automobile Workers of America, Homer Martin, je na zborovanju stavkajočih avtomobilskih delavcev izjavil, da ni nobene avtomobilske tovarne, ki bi svojim delavcem dovolj plačala, da bi si mogli postaviti dom in preživljati svoje družine.

Nadalje je dolžil uradnike General Motors družbe, da sedanjih pogajanj ne vzamejo resno in je rekel: "Nikdar ne bomo dovolili, da nas potisnejo v stran. Uradniki družbe ne bodo prodali vaših pravic za sledo leče."

Na konferenci med gubernatorjem Murphyjem in zveznimi posredovalci je General Motors družba izjavila, da bo edino družba odločila, o katerih zadevah se hoče pogajati z zastopniki unije.

Dalje je rekel Martin, da so avtomobilske družbe preprečile, da kongres ni sprejel postav, ki bi določala odškodnino za poklicne bolezni in da je mogoče samo s kolektivnimi pogajanjmi odpraviti vsa zla, ki tarejo delavce.

Predsednik odbora za industrijsko organizacijo J. Brophy, je poročal stavkarjem, da ima unija avtomobilskih delavcev tri cilje — višje plače, omejitev produkcije in več prostega časa za delavca.

Dalje je Brophy trdil, da avtomobilske družbe, da hoče unija pri General Motors prevezeti vlogo diktatorja, zavrnil kot nesramno. Rekel je, da so ravno ti uradniki tekom predsedniške kampanje napadali predsednika Roosevelta zaradi njegove NRA, ki je deželi zopet prinesla prosperiteto.

ACOSTO BODO ZASLIŠALI

Ko bosta dospela ameriška letalca Bert Acosta in George Berry s parnikom "Paris" v New York, ju bodo zaslišali zvezni agentje. Bila sta namreč v službi španske vlade, in zvezna vlada hoče dognati, kdo ju je k temu nagovoril.

Oseba, ki na ameriških tleh nabira prostovoljce za katerokoli bojujočo se tujo državo, je podvržena kazni treh let in globi \$3000.

Acosta in Berry sta dobivala po tisoč petsto dolarjev na mesec. Za vsak izstreljeni fašistični aeroplan sta pa še posebej dobila po tisoč dolarjev.

PAPEŽEVA BOLEZEN

Vatikanski prelati pri bolniški postelji. — Razgovor z dvema kardinaloma je bil za papeža prenaporen.

VATIKAN, 11. jan. — V papeževem zdravstvenem stanju ni nikake izpremembe. Četudi so bolečine v ohromelih udih nekoliko ponehale in je papež sprejel državnega tajnika kardinala Pacellija in kardinala La Puma, je bil papež tako zelo izmučen, da mu je zdravnik vbrizgal okrepilo. Prejšnjo noč je mogel samo nekoliko spati, ko mu je zdravnik dal spalnno sredstvo.

Njegovi zdravniki pravijo, da mu do 1. februarja stanje ne bo toliko izboljšano, da bi mogel po nekaj ur na dan sedeti na stolu.

Kardinal Dougherty iz Philadelphije se je vkrcal v Na polju na parnik Conte Rosso. Predno je parnik odplul, je kardinal Dougherty sprejel častniške poročevalce in jim rekel, da so Italijani v Philadelphiji, katerih je 300,000, dobri katoliki in dobri državljani nove domovine.

Vojaštvo je amerškemu cerkvenemu knezu izkazalo najvišje časti. Kardinal Dougherty se pelje na evharistični kongres kot papežev legat v Manilo na Filipinskih otokih.

HOOVER PROTI OTROSKE- MU DELU

PALO ALTO, Cal., 11. jan. — Bivši predsednik Herbert Hoover se je pridružil predsedniku Rooseveltu in pozival ameriški narod, da zahteva, da je k zvezni ustavi dodan dodatek glede otroškega dela.

"Predsednik ima prav, je rekel Hoover. "Poglavitni vzrok za sprejem dodatka je pravica otrok do zdravja. Je pa tudi zelo velike važnosti, da imamo primerno premembo ustave, mesto da bi pritiskali na neodvisnost najvišjega sodišča."

To je bila prva izjava bivšega predsednika po novemberških volitvah, medtem ko je v predsedniški kampanji ravne v tej zadevi predsednika ostro napadal.

Hoover je rekel, da je bil dodatek o otroškem delu, ki ga je predsednik Roosevelt priporočil 19 državam, da ga sprejme, je še to zimo, že sprejet v državah, ki imajo večino prebivalstva v deželi. Rekel je, da imajo države, ki tvorijo 80 odstotkov ameriškega prebivalstva, v veljavi postavbe glede otroškega dela, da pa so zelo ovirane, ker druge države take postavbe še niso prevzele. Hoover je rekel, da je treba samo še

GOLO TRUPLO SO NAŠLI V SNEGU 50 MILJ OD DOMA

TACOMA, Wash., 11. januarja. — V gozdu pri mestu Everett so našli danes strašno nakaženo golo truplo desetletnega Charlesa Mattsona, kate-rega je dne 27. decembra ob osmih zvečer odvedel iz očetove hiše neki neznanec ter zahteval zanj osem indvajset tisoč dolarjev odkupnine.

Onega usodnega večera je stopil neznanec v dom dr. W. W. Mattsona. Otroci so bili sami doma. Nekaj časa je brskal po sobi, nato pa vrgel na tla značkan papir, prijel Charlesa za roko in ga odpeljal.

Na papirju so bili pogoji, pod katerimi je bil pripravljen vrniti otroka. Zahteval je 28 tisoč dolarjev, katere je dr. W. Mattson kmalu spravlil skupaj ter skušal potom časopisja priti z odvajalcem v stik.

Na očetovo prošnjo se v zadevo niso vmešavale niti zvezne niti policijski oblasti, češ, da bi tako vmešavanje utegnilo odvajalec preplatiati, ter bi storil kaj hudega otroku.

Truplo je bilo najdeno v gozdu, komaj petdeset milj od Mattsonovega doma. Na glavi je bila globoka rana, ki je brez dvoma povzročila smrt. Na golem truplu, ki je bilo primrnjeno k tlom in deloma pokrito s snegom, so se poznala znamenja udarcev.

Stirideset zveznih agentov se je takoj podalo na delo. Na sumu imajo več oseb, in upati je, da bodo izsledili pravega.

HUD MRAZ V CALI- FORNIJI

LOS ANGELES, Cal., 11. januarja. — Okoli 50 ljudi je zametel sneg v raznih krajih daljnega zapada in aeroplani jim donesajo živež. Vsed viharjev in mraza je umrlo 27 ljudi. Pridelovalci pomaranč in lemons, katerih vrednost cenijo na \$100,000,000, pa so se nekoliko oddahnili, ko je vremenski urad napovedal gorkejšo vreme.

V Californiji je zahteval sedanji mraz 15 človeških žrtev, 4 v Arizoni, 3 v Utah in 5 v Texasu. Osem oseb se je zadušilo v San Francisco, ko so zakrili slabo peč.

16,000 lastnikov nasadov pomaranč in lemons je tri noči po nasadih žgalo grmade, da obvaruje sadje, da ne bi pozeblo. Do sedaj je napravil mraz na nasadih že 15 odstotkov škode.

V Sacramento dolini, ki ima navdvo zelo milo zimo, je zapadlo mnogo snega in farmerji so izgubili 30 odstotkov mladih evac.

12 držav, ki bi sprejele ta dodatek k ustavi in kongres bo nato prav lahko sprejel postavbo, ki prepoveduje delo osebam izpod 18 let.

STAVKA AVTNIH DELAVCEV SE JE ZELO RAZŠIRILA

Vsled stavke bo brez dela 235,000 delavcev. — Ameriška Delavska Federacija pomaga General Motors družbi.

DETROIT, Mich., 11. jan. — Navzlic temu, da daje American Federation of Labor General Motors korporaciji svojo pomoč, bo zaradi stavke avtomobilskih delavcev družba prihodnje dni prisiljena zapreti še več svojih tovarn. To priznava avtomobilska družba sama. Do sedaj je na stavki 88,000 delavcev. List "Detroit Press", ki je dobro poučen v stavkarskem položaju, pa pravi, da je pri General Motors na stavki 135,000 delavcev, v tovarnah pa, ki izdelujejo avtomobilske dele za družbo, jih stavka 88,000.

Stavka se je razširila na Briggs Body Company, ki zalaga s svojimi izdelki Lincoln Zephyr oddelek Ford Motor Co.

Stavkajočim avtomobilskim delavcem se je posrečilo zapreti tovarno Briggs Body, ko se je pred sedmimi zjutraj pred tovarno zbralo okoli 500 piketov. Družba je prejšnji večer svojim delavcem naročila, da naj pridejo na delo že ob šestih. Mnogo izmed 1600 delavcev je prišlo v tovarno, predno so prišli piketi.

Predsednik unije avtomobilskih delavcev Homer Martin je rekel, da je sedaj dolžnost General Motors družbe, da prične pogajanja za poravnavo stavke.

Največja zapreka pri pogajanjih je zahteva General Motors, da morajo stavkarji v Fisher Body tovarni zapustiti poslopja, predno se prične kakva pogajanja. Unija pa zahteva, da ji avtomobilska družba zajamči, da tovarn tekem pogajanj ne bo obratovala.

ZIONČKOVA VDOVA ŠTUDIRA

SATTLE, Wash., 10. jan. — Mrs. Rubye Zioncheck, vdova po ekscentričnem kongresniku Marionu A. Ziončeku, je začela študirati na tukajšnji univerzi narodno gospodarstvo.

"Glas Naroda"

(A Corporation)

Owned and Published by SLOVENIC PUBLISHING COMPANY

Frank Sakser, President L. Benedik, Trezor.

Place of business of the corporation and addresses of above officers: 216 West 18th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA" (Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays

Table with subscription rates: Na celo leto valja na Ameriko in Kanado \$6.00, Za pol leta \$3.00, Za četrt leta \$1.50.

Subscription Yearly \$6.00

Dopisi brez podpisa in osebnosti se ne priločujejo. Denar naj se blagoviti pošiljati po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejane bivališke naznani, da hitreje najdemo naslovnika.

Advertisement on Agreement

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenem nedelj in pramlkov

"GLAS NARODA", 216 W. 18th Street, New York, N. Y. Telephone: CHelsea 3-1242

PRORAČUN

V poslanci glede zveznega proračuna, ki jo je poslal predsednik Roosevelt kongresu, ni povedal dosti pozitivnega in novega.

Ponovil je svoja prejšnja zagotovila, da bo proračun kmalu uravnovešen, ter k svojim prejšnjim zahtevam dodal še par novih zahtev.

Temeljno in najbolj izrazito dejstvo pa ostane: zveznega proračuna ne bo mogoče uravnovesiti do leta 1938, ali pa še tedaj ne, če se ne bo gospodarstvo znatno izboljšalo. Kajti le z izboljšanjem gospodarstva se bo armada nezaposlenih znižala.

Predsednik je pravilno poudaril, da je mogoče primanjkljaj v zvezni zakladnici zmanjšati, če bodo trgovci in tovarnarji zaposlili več ljudi. S tem bi bilo znatno olajšano veliko finančno breme, ki ga mora sedaj zvezna vlada takorekoč sama prenašati.

Vprašanje je seveda, če bo imel ta poziv zaželjen uspeh. Zadnja leta skušajo podjetniki sodelovati z zvezno vlado, posledice tega sodelovanja pa niso posebno razveseljive.

Silen gospodarski napredek izza leta 1934 se je završil navzlec večmilijonskemu številu nezaposlenih.

Podjetnikom ni bilo treba najemati novih delavcev, kajti živimo v dobi strejev. Stroj jemlje ljudem kruh in priliko za zaslužek.

Dobra volja nekaterih podjetnikov kaj prida ne zaleže. Samo s skupno akcijo, ki se vrši s strogega postavnega temelja, bi bilo mogoče zmanjšati število nezaposlenih ter odpraviti razne vladne agenture, čijih vzdrževanje stane milijone in milijone dolarjev.

Predsednik računa, da se bodo v tekočem letu povišali dohodki od dohodninskega davka za skoro tisoč milijonov dolarjev. Toda to ne bo dosti pomagalo.

Z uravnovešenjem proračuna bo treba torej še nekoliko počakati, kajti kot je rekel predsednik Roosevelt, — tudi v bodoče ne moremo dopustiti, da bi kakšna ameriška družina tepela glad.

Iz Slovenije.

STRAST DO KART GA JE POGUBILA

23. decembra popoldne je prihitel do službojučega stražnika Petra Zamana pred kavarno Evropro krojaški pomočnik F. Vrinskele in mu ves razburjen povedal, da se je pravkar oboje njegov mojster Franc Novak, ki da ima delavnico na Figovčevem dvorišču. Stražnik se je takoj podviral za pomočnikom v delavnico, kjer je ležal Novak na tleh, kamor ga je malo popreje položil pomočnik.

Vrinskele je izpovedal stražniku, da ga je mojster poslal po opravkih na Resljevo cesto. Že ves dan popreje je govoril, da bo storil konec, vendar pomočnik ni polagal prevelike važnosti na njegovo govorjenje. Vrnil se je malo pred 17. domov in prestrašen zagledal mojstra, kako visi na kratki vrvi, na žeblju v leseni steni.

Vrinskele je takoj prerezal vrvice in položil Novaka na tla, nakar je pozval stražnika. V delavnico je prispela policijska komisija, v kateri sta bila zdravnik dr. Lužar in dežurni uradnik Kette. Zdravnik je ugotovil, da je smrt nastopila že pred pol ure in da je vsaka pomoč izključena. O tragični smrti je bila obveščena med tem tudi Novakova žena Marija, ki staneva na Dolenjski cesti a je zaposlena kot prodajalka nekje v mestu. Na njeno prošnjo je komisija pristala, da so truplo položili na mrtvaški oder doma v delavnici. Pokojni Franc Novak je bil do zadnjega soliden delavec, zadnje čase se je pa zelo vdal hazardnim igranjem. Tudi je bil stalen gost gostiln v okolici. Ni sicer veliko pil, pač pa je rad igral na igralne aparate. Igrala je finančno popolnoma ubila in je te dni prodal celo svoje kolo. Mladi mož je postal tako čedalje bolj nesrečen in se je slednjic odločil za prostovoljno smrt.

SVOJO ODREZANO ROKO JE PUSTIL OB PROGI IN POBEGNIL

Te dni je šel 21-letni v steklarni pri Sv. Križu zaposleni delavec Anton Krivec iz Brestovca pri Rogiški Slatini proti železniškemu prelazu v Rogiški Slatini. V tem je privozil po progi vlak. Krivec je hotel prehiteti vlak in je skočil čez progo, imel pa je smolo, da se je na tračnici spotaknil in padel. V tem trenutku je zdrdrnal vlak čez prelaz in ko-

LETNIK KERŽETOVEGA "ČASA"

dobi tisti, ki nam pošlje POL-LETNO naročnino za novega naročnika. Kdor nam pošlje CELOLETNO naročnino za novega naročnika dobi DVA LETNIKA "ČASA".

NA RAZPOLAGO JE LE SE NEKAJ LETNIKOV, ZATO SE POTRUDITE IN POŠLJITE ČIMPREJ

Vsak letnik obsega nad 400 strani najzanimivejšega čtiva: povesti, poljudnih razprav — političnih in gospodarskih — zanimivosti in koristnih nasvetov.

Dne 3. januarja je v Girard, O., po večletni bolezni umrl Anton Brajer, najstarejši Slovence v naselbini. Rojen je bil 17. oktobra 1856 v Sostrem pri Sv. Lenartu pod Ljubljano, po domače Potokarjev. V Ameriki je pa bival 40 let in ves ta čas v Girardu in bližnji okolici.

lesa so odrezala Krivcu levo roko. Krivec je dobil tudi praske po vsem telesu. V silnih bolečinah in strahu je pustil Krivec svojo odrezano roko ob progi in pobegnil. Drugi dan je prispel sam v celjsko bolnišnico.

ROPARSKI NAPAD

V Brengovi v Slovenskih goricah je neznanec na samotni poti napadel trgovca Antona Svoršaka in ga hotel s kuhinjskim nožem zaklati. Trgovec je nosil s seboj večjo vsoto denarja. Njegov spremljevalec je uvidel nevarnost in oddal iz samokresa na napadaleca dva strela. Roparju se je posrečilo pobegniti Orožniki so še isti večer izsledili storileca. Prijeli so 21-letnega delavca Franca Karia, ki je ležal doma s prestreljeno nogo. Aretiranec je zločin priznal.

ZOB Z DIAMANTOM

Neki premožni Mariborčan si je dal vdlati v zob dragocen diamant. Tudi to je znamenje časa.

Naši v Ameriki

ROJAKE PROSIMO, NAJ NAM NAKRATKO NA A DOPISNICI SPOROČE SLOVENSKE NOVICE IZ NASELBINE.

Točno ob 9. uri 6. januarja je začel v Clevelandu novi Common Pleas sodnik Frank J. Lausche prvo porotno obravnavo. Kmalu potem pa pride v sodno dvorano veliko število prijateljev sodnika, da mu čestitajo. Sodnik je bil začuden, toda prijateljev je bilo toliko, da je bil sodnik prisiljen prekiniti porotno obravnavo in sprejeti svoje ljudi, katerih vsakega je prijazno pozdravil in segel v roke. Košarice lepega cvetja so prišle na sodnijsko mizo. Vsem navzočim in tudi porotnikom in odvetnikom je dal sodnik po eno cvetlico v spomin. Sprejem je trajal dobro uro, nakar so se ljudje poslovili, in sodnik Lausche je nadaljeval.

Pred sodiščem v Virginiji, Minn., se mora zagovarjati 40-letni Joseph Judnič zaradi tatvine. V pravdi Franc-Miroslavič, oba iz Eveletha, je sodnik dovolil novo obravnavo. Pri prvi obravnavi je John Franc dobil tožbo za odškodnino \$3000, ker ga je Matt. Miroslavič napadel.

John Majnarič iz Chisholma, Minn., star 20 let, je bil zadnje dni obsojen v zapor od enega do 10 let zapora radi ukradenega avtomobila. Majnarič je priznal krivdo.

Na novega leta dan je umrl v Pueblo, Colo., Martin Kenig, star 59 let in rojen v Višnjah pri Ambrusu na Dolenjskem. — Dalje je umrl Joe Lipce, star 65 let in doma iz Knežaka na Dolenjskem.

6. januarja jutraj je preminula v Clevelandu po dveletni bolezni Frances Žurga, rojena Tekavec. Pokojna je bila stara 58 let. Pokojna je bila rojena v vasi Javorje. fara Skojan na Dolenjskem.

Dne 3. januarja je v Girard, O., po večletni bolezni umrl Anton Brajer, najstarejši Slovence v naselbini. Rojen je bil 17. oktobra 1856 v Sostrem pri Sv. Lenartu pod Ljubljano, po domače Potokarjev. V Ameriki je pa bival 40 let in ves ta čas v Girardu in bližnji okolici.

Iz Jugoslavije.

Zena naročila umor svojega moža.

V gozlu pri Zagrebu so našli truplo neznanega moškega, v katerem so spoznali vpokojenega delavca mestne pisarne Filipa Pečnika. Pečnika so pogrešali že nad mesec dni. Preiskava je dognala, da je postal žrtev zločina. Pod njim so našli na jermen privezan železen obroč s katerim mu je morilec razbil glavo. Obraz mu je že gnul, vendar so ga pa ljudje takoj spoznali, čim so videli v zagrebških listih njegovo sliko. Pokojni je živel v dobrih gmojnih razmerah s svojo ženo Ano, staro 52 let. Dne 24. novembra m. l. je odšel z doma in do štiri dni, da je namenjen k nekemu Pišarju, s katerim se je seznanil in vključil in ki mu je hotel pokazati vso posestvo. Pečnik je hotel baje vzeti posestvo v najem. Policija je artilarja mizarja Franjo Mlakarja, ker je bil takoj osumljen, da je s Pečnikovo ženo zapleten v umor. Aretirali so pa tudi Pečnikovo ženo.

Po dolgem oklevanju je Pečnikova priznala zločin. Tudi Mlakar je slednjic priznal, da je nagovoril delavca Petra Krekiča iz Vrabe, da je Pečnika umoril. Mlakar je bil aretiran že tri dni prej, oredno so našli Pečnikovo truplo. Nanj je namreč padel sum, da je izvalil Pečnika z doma. Mlakar je imel ljubavno razmerje s Pečnikovo ženo Ano, pri kateri so našli tudi njegovo pismo. V njem pravi Mlakar, da je našel moža, ki bo spravil Pečnika s sveta, da bosta lahko potem z Ano srečno živela. To pismo je prišlo policiji zelo prav. Mlakar je sicer dolgo tajil svoj zločin, čim se mu pa pokazali pismo, se je udal, češ, čobro, če vse veste, pa ne bom več tajil.

Junak iz rusko-japonske vojne je umrl v naših krajih.

V Sanskem mostu so našli mrtvega moža, ki se je tako proslavil v rusko-japonski vojni, da so pisali o njem po vsem svetu.

DELO DOBE

IZVEŽBANE ŠIVALKE. — Dolga sezija dobra plača. — Vprašajte pri: FRUHAUF & MUSYL, 11th and Broad Sts., Carlstadt, N. J. (3x)

To je bil bivši ruski polkovnik Dimitrije Savicki. Med rusko-japonsko vojno je bil poveljnik artiljerijskega polka in proslavil se je pri obrambi Port Artrurja. V svetovni vojni se je boril na čelu ruske artiljerijske brigade proti Nemcem. V Jugoslavijo je prispel že leta 1920 ter se naselil v Sanskem mostu. Ker je znal več jezikov, se je dejstvoval kot privatni učitelj, a je bil njegov zaslužek zelo skromen. Občina mu je dala za stanovanje majhno sobico, v kateri je roven in zapuščen umrl, star 76 let.

Epilog ličanja nedolžnih ciganov.

Pred okrožnim sodiščem v Jagodini se je pričela nenavadna razprava, na kateri bo toliko obtožencev in prič, da bo kaj tesno v dvorani. Obtoženih je namreč 33 vaščanov in vaščanov zaradi ličanja ciganov, ki se je pripetilo l. 1933 v vasi Varvarinu. Tam je bil sejem in med sejmarji so se motali tudi cigani iz bližnjega ciganskega taborišča. Hipoma se je med sejmarji razširila vest, da imajo cigani v svojem taborišču neko ukradeno deklico. Domisljiva in morala tudi vinjenost je razdivjala vso množico. Sejmarji so ravljali na cigansko taborišče, razbijali, kar jim je prišlo pod roke, ter metali cigane iz njihove kolibe v reko Moravo. Smrtne žrtve ličanja sta bili dve ciganski in neki cigan. Uničena je bila seveda tudi vsa bedna imovina ciganov. Prav tako hitro, kakor se je razburjenje razvnelo, se je tudi poleglo in ugotovilo se je, da se cigani popolnoma ne ložni Dekletce, o katerem je nekdo trdil, da celo ve, od kod je se je izkazalo za pristno cigansko dete. Vsi obtoženci trdijo, da so nedolžni. Nihče ne ve, kdo je razširil vesti o ukradenem otroku in kdo je vodil napad na cigansko taborišče. Nekateri obtoženci seveda tudi zatrjujejo, kaj so bili pijani in da sploh ne vedo, kaj so počeli. Razprava bo trajala več dni, ker bodo zaslišali nad 200 prič.

Naročite se na "Glas Naroda" največji slovenski dnevnik Zdrženih Aržavnik.

Peter Zgaga

On zahteva od nje več razuma. Ona zahteva od njega več ljubezni. Drug od drugega zahtevata to, česar nimata. Zato sta nesrečna.

Če se dva človeka kdaj dovolj približata, se čisto primeri, da si ne prideta nikoli več bliizu.

Razstresen profesor je prišel obiskat svojega prijatelja. Ko se je hotel posloviti, je videl, da lije kar v potokih. Zaradi pozne ure mu je rekel prijatelj: "Kar pri nas boste prenočili, dragi profesor. Vsaj moki ne boste."

Profesor se je po dolgem obotavljanju vdal.

Ko so že vsi davno legli k počitku, je pozvonil zvonec na lišnih vratih. Gospodar je nejevoljen vstal in odprl.

In kdo je stal pred vrati? — Profesor. Ves premočen je bil, pod pazluho pa je nosil majhen zavitek.

"Oprostite mi, da vas motim," je rekel. "Samo po nočno srajco sem šel domov."

— Hvala lepa, — pravi ženska gospodu, ki se ji je umaknil, da je lahko sedla. — To je zelo lepo od vas.

— Prosim, prosim, ni se za kaj zahvaljevati, — se brani on. — Poznam moške, ki se uznaknejo samo mladim in lepim ženskam, jaz se pa ne oziram na to, kakšna je ženska.

V Evropi sta dve najbolj nesrečni deželi: Španija in Avstrija.

Toda med njima je nekaj razlike.

Položaj v Španiji je resen, ni pa brezupen.

Položaj v Avstriji je pa brezupen, toda ne resen.

Na svetu je vse odvisno — relativno. Einstein ima prav. Če ima eden preveč, mora imeti drugi premalo.

Zgodilo se je, da je pred božičem bankirjeva žena brskala po moževih žepih. In je iztahnala skatljico, v nji pa orstan z lepim demantom.

Toda bila je razvajena kot so vse ženske. Demant v prstanu se ji je zdel premajhen.

In je šla in je rekla možu: — Ničesar mi ne moreš prikriti. Toda nikdar ne zameri. Vem, kaj si mi kupil za božič.

Prstan je lep, toda demant v njem je premajhen.

Mož je bil v zadregi. Ona pa naprej in naprej:

— Kaj, tako majhen demant si mi kupil za božič.

— Le potolaži se, — se je skušal izmazati. — Saj ni zate. Prstan sem kupil svoji tajnici. Kot sama veš, je zelo pridno dekle in bo vesela darila.

Žena pa pravi: — Kaj, tako velik demant si kupil svoji tajnici. . . ?

VSEM VDOVAM, DEVICAM IN DRUGI TAKI ROBI

Le naglo naglo, dnevi so vam šteti,

minuta vsaka zdaj je odločilna. potreba je na višku in je silna, rešite vse, kar da se še oteti!

To so prekleti časi in presneti. Izbira ni vsestranska in obilna; stezica vsaka — pot je odrešilna, zato po nji, če hočete živeti.

Če hočete živeti kot se šika, ne pa vlačiti ploh ves dolgi post,

devištvu dajte enkrat za

zasluzene vakance, oj

Marjance!

Na vaši ohceti bi rad bil gost..

Kaj ne, da bom? Seveda! Bravo! Pika.

DENARNE POŠILJATVE. Denarna nakazila izvršujemo točno in zanesljivo po dnevnem kurzu. Table with exchange rates for Yugoslavia and Italy.

Važno za potovanje. SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (Travel Bureau) 216 West 18th Street New York, N. Y.

KRATKA DNEVNA ZGODBA

E. MATTI-LOEWENKREUZ

SKRITE PERUTNICKE

Genovefa ni imela sreče s svojo službo v mestu. Gospa jo je venomer oštevala. Zdjaj ji je bila Genovefa prepočasna, zdaj preveč frfrasta; nikoli ni imela zanjo dobre besede. Pa je že tako, čim bolj je kdo okregan, tem nerodnejši je. Koli-ko jedil je prisodila in presolila, koliko loncev in krožnikov je pobila in vendar se je na vso moč trudila, da bi zadovoljila svojo strogo gospodarico. Kar od strahu je puhala kadar je morala obrisati prah s porcelanastih pščekov in mačic na čišnjevi omari. Potem se je Genovefa zatekla, tako rekoč izmuznila v svojo kamričo, z enim samim oknom na dvorišče, od koder pa ni prihajalo kdo ve koliko svetlobe in tu se je malo najokala, tako da ji je odkakovala mala grbica, ki ji je čepela na plečih. To je dobila od otrok, ki jih je morala pestovati, ko je bila še majhna in pa še od drugih bremen, ki so jih ji nalagali tedaj, ko je bilo za eno samo drobtinico. A imela je rjav bistroumen obraz in dolge lase, tako da so jo zvečer, ko se je česala, popolnoma pokrili in ni bilo nič videti "zgage" na hrbtu.

Smilila se je ljudem v hiši. Če že ni sita te hudobne ženske, ki mimo vsega še "fantazira?"

"Fantazira?" je poizvedovala Genovefa.

"Kolesce ji manjka v glavi, odkar ji je mož umrl."

Prvič v življenju je segel njen pogled v globino trpljenja. V srcu ji je bilo hučno in plaho se je zavezala na gospo in je podvojila svoje delo zanjo. Toda gospa ni brzkone ničesar opazila in se je hudovala ko doslej.

Ko je precej časa vzdružala na svojem mestu, jo je obiskala neka sorodnica, ki je bila v mestu poročena. Košato in lagodno je sedela na kuhinjskem stolčku in je gledala Genovefo pri kuhji. Tej so se blaženo

svetile oči in je čebljala in čebljala venomer in svoje delo tem hitreje opravljala. In kar je tedaj skuhala za večerjo, ni bilo slabo.

A mahoma je stala gospodarica na pragu. V žalni obleki in ostrega, belega obraza, je bila kar strahotna za pogled in celo tuji ženi je srce kar splehnelo spričo nje.

"Sem prišla samo pogledat sestrično..." je zajecelja. "Požrla je še nisem!" se je hotela gospa pošaliti, vrata ni tako neslišno zaprla, kakor jih je bila odprla.

"Ta je pa trda kost!" Genovefa se je spet oteščala z nekaj solzami.

"Le potolaži se — ti bom že jaz poiskala drugo službo. Pred vsem moraš iti kdaj ven — drugo nedeljo boš prišla k nam in potem bova govorili dalje."

Ko je bila nedelja, je v skripajočih čevljih prispotala Genovefa v sobo in vsa obupana svaljkala predpasnik in zajecelja svojo prošnjo. A kar dobro se je izteklo. "Sem vesela, da nobenega človeka ne vidim," je odvrnila gospa in dvignila izmučeni obraz proti sliki, ki je vsa v črnini stala pred njo.

V srcu je vrtal črviček. Vselej, kadarkoli je Genovefa devala posodo v omaro ali je stori- lara kaj drugega, je prisluško- vaje obstala pred vrati sobe. Ondi je sedela gospa. Nič se ni zganila. Nobenega dela ni imela. Zmeraj je gledala tisto sliko. Tiho je bilo, taka tišina ki je bila drugačna, kot je tišina sicer.

A nato se je oblekla v svojo čedno, vaško, prazno obleko in je odšla. Prosta — prosta je bila! Nekaj ur je ne bo nihče ošteval in ji dejal, da je zabila. Ni bilo daleč do sorodnikov, le nekaj ulic na desno, na levo.

Krasno! To je bilo zares popoldne po božji volji. Sestričnega moža doslej sploh še ni bila poznala — in pa otroci.

Kadar je Genovefa otroke dobila v roke, se je sploh popolnoma spremenila. Tedaj je bil njen obraz en sam smehljaj, ena sama kotanjica. Zнала je kopico imenitnih iger in pripovedati je znala, da ji je venomer tekal jeziček.

Neki mlajši možki je tudi še prišel, tudi z dežele, ki se je spravil kar za strojnega ključavničarja; ustvarjen je bil za to, skopo je izbiral besede, a večkrat se je ozrl tjakaj, kjer je sedela Genovefa z otroki. Tako zaupno so se bile drobne ročice oklenile grbice in s prstki so ji drobili po obrazu.

Nato se je zgodilo pa tako nekaj čudovitega. Preden je gospodinja nalila kave v skodelico, ki so bile nekam raskave in je imela vsaka drugačen vzorec, se je Genovefi zazdelo, ko da jo je nekdo prav za spoznanje potrepeljal po rami. Nobenega otroka ni bilo več pri njej. Ti so se z nosovi dotikali roba mize in se željno in lačno zagledali v šarkelj na mizi, ki je bil ves s sladkorjem potresen. Bilo je ko vzdrhtljaj, tako nedoločne in ko da bi jo nekdo nalahno porival k vratom...

Rdeča ko kuhan rak in vsa plašna je vstala, a ročice otrok so se zagreble v gube njenega krila in jo skušale zadržati.

"Zdjaj pa moram iti..."

"Iti? Ali si neumna? Bomo vendar še pili kavo!"

A Genovefa je imela tudi trdo bučo, če je naneslo.

"Ali te je tako zdelala tista zoprna žensčina?"

"Ne, a nemirna sem, tako me nekaj peče — ne morem pomagati, iti moram."

Ko je že zdavnaj več ni bilo, je dejala sestrična obema možkima:

"Genovefa je imela že od nekdanj nekaj občutljivega v sebi. Ta tudi skozi steno sliši in ve reči. Mogoče je to v zvezi z grbico, tam notri imajo take osebe skrite perutničke — res, taki ljudje so čisto drugačni ko drugi..."

Genovefa pa je tekla. Tenki lasje so se ji oprijeli čela in otroške ustnice so bile resnobno stisnjene. Z veseljem in grenkobo se je spominjala prve lepe ure, ki jo je zapuščala zdaj — čemu? Kdo ve?!

Planila je po stopnicah navzgor. Krilo se ji je nabuhnilo ko velika roža. Ključ se je zasadi v ključavnico. Tedaj so se ji napele nozdrvi — poduhala je... Moj Bog! Ali je bila pozabila zapret plin, kar jo gospa vedno tako strogo zabičevala?

A groza je v kuhinji. Leži pri mizi na tleh, ki je vsa pisana samih rož, katere je nakopčila pred neko sliko.

"Zdjaj pa le!" si je rekla Genovefa in njen mali obraz je kar gorel od vnetosti in napa- ra. Vse moči je zbrala, da je odnesla in izvlekla svojo gospodarico iz kuhinje. S sunkom je odprla okno, drugo okno, vsa okna.

Ohlapno viseča roka še ni popolnoma mrzla. Ko nora je Genovefa poljubila, se in se pritiska svoje mlade ustnice na mrzle prste, ko da bi jim dajala življenja in toplote.

"Da si to hotela storiti... hvala Bogu, da sem te znotraj zaslislala... ti uboga živalica, tako si zapuščena, taka revica, ko bi se ti bila le upala povedati, ko na mamico bi bila pazila nato, le kar godrajala naj bi, le se kregala, le se..."

Srebrna štrna las je vzdrhtela ko pri strahovih, a zaeno se je zganilo v trdoti tega ob-

IMAMO V ZALOGI

BLAZNIKOVE

Pratike

za leto 1937

Cena 25c

s poštino vred.

"Glas Naroda"

216 West 18th Street

New York, N. Y.

GENERAL LUDENDORF IN KRIŠTOF KOLUMB.

Znani nemški general Ludendorf, ki je bil načelnik velikega generalnega štaba nemške armade med svetovno vojno, v Monakovem izdaja svoj list, čigar naslov se v slovenščini glasi: "Ob svetem izviru nemške sile." V tem "svetem viru" je torej ta general priobčil tudi članek o Krištofu Kolumbu, katerega je dejal čisti v nič. Ameriko so prav za prav odkrili germanski Vikingi. Toda Krištof Kolumb je bil le slepo orodje Vatikana, ki je znal dobiti v roke stare pomorske zemljevide ter poročila Vikingov. Sicer pa je bil Krištof Kolumb španski napoljud. zaradi česar bo Italija prav storila, če se ne bo več potegovala za to čast, da je Kolumb bil Italijan. Pa naj kdo še reče, da tak nacionalizem ni blaznost!

Nenavadna občinska gostija.

V Arandjelovu je prevzel posle izvoljeni občinski odbor in za vso občino je bila prirejena velika gostija. Občina je bila namreč polnih 30 let v rokah ene rodinje in ker je tega gospodarstva konec, so novi ljudje priredili pravega pivovanja. Na trgu so na razjuju spekli vola in pa svinjo. Najstarejši član novega občinskega odbora je slovesno solil vola in svinjo in potem povabil ljudi na prigrizek in pijačo. Ves dan so se ljudje na trgu gostili in ko je zmanjkalo kuhanega žganja, so poleg novih občinskih odbornikov še mnogi drugi dajali za pijačo. Ves čas pivovanja je svirala ciganska godba.

UMOR Z BUCIKO.

V bližini Baje na Madžarskem so našli pozno zvečer na vaški cesti mladega kmeta A. Bogdana na tleh in so ga odnesli domov, misleč, da je pijan. Naslednje jutro je mož umrl. Pri obdukciji so odkrili na tilniku, neposredno nad hrbtnico, drobno ranico, ki je izvirala očito od bučike.

Zbodljaj z njo je imel za posledico krvavitev v možganih, ki se je končala s smrtjo. O-rožniki so aretirali šest oseb, ki bi prišle v poštev kot storilci tega nenavadnega umora.

raza — s pridržano sapo je Genovefa prislušnila besedi: "Nobeden!"

Vsa boječja in preplašena se je Genovefa upala spregovoriti: "Saj sem le jaz — a name naj se gospa le zanesejo — bom zmeraj pri vas..."

O, križ božji! Ali vidi celo smehljaj! "Prismodka," je zašepetala, vsa zgubana roka je neokretno začela tipati po debelih kitah Genovefe; božati roka še ni mogla, preveč se je tresla. "Ah, naj se ti zahvalim — mogoče se ti bor..."

L. Ganghofer: Grad Hubertus :: Roman ::

France ga je pridržal za roko. V obrazu ni imele nobene kaplje krvi, toda njegov glas je bil miren: "Prosim, gospod Tasilo, naj ostane, kakor je. Že osem dni mi neprestano meče gospod grof službo pred noge. V božjem imenu, naj bo tega konec. Rad sem imel svojo službo, a nazadnje ima človek vendarle tudi nekaj časti." Grof Egge je še čul te besede, ko je stopil ven v kuhinjo in zaloputnil za seboj vrata. Za hip je okleval in kazalo je, da se bo vrnil nazaj v izbo in še nekaj povedal. Toda Schipperjev pogled ga spomnil na "prekleta zadevo tam onstran." To mora dognati najprej. Potem bo še vedno čas, da bo juho, ki se je bila skuhala v izbi tako vroča, pojedel bolj hladno. Molče je pomignil grof Egge svojemu puško- noscu in odšel z njim iz kočje. Krenila sta proti travnatemu loku nad doljino, kjer je v senci mahovnatih smrek stala surovo stesana lesena klop. Schipper, ki ni uganil, kaj na to pomem in ki mu grofov mir ni bil prida vseč, je ostro opazoval svojega gospoda. Grof Egge je bil miren. Strela, ki jo je bil sprožil v izbi, je vihar njegovega srda nekoliko pomirila.

Ko je dospel na klop, se je z vzdihom spustil nanjo, si sel z obema rokama v lase in čez čas zagodel: "Grd dan danes, Schipper."

"Da, gospod grof, danes je slo vse narobe..." "In navrh še rdeči as kot adut! Na poti proti domu me je prestregel Patscheider. Davi za rana se mu je pripetilo skoro nesreča."

"Marija in Joži!" se je ustrašil Schipper. Predobro je vedel kaj pomeni ta beseda v jeziku lovske kočje. "Pa se je vendar srečno izteklo!"

Obotavno je prikinjal grof Egge. "Za Patscheiderja, da! Drugi je obležal."

"Prav tako!" se je zasmel Schipper opre- zno. "S takim falotom kar na tla! To se pe- xadi drugim v nos. In bo pet let mir v revir- ju."

Pomaga res tak vzgled, a zaprta je stvar vendarle. Nimam rad hrupa in neprilik. Naj- ljubše bi mi bilo, če bi vso stvar pokrtil prah. Patscheider je ravnal po svoji lovski dolž- nosti, nočem, da bi imel opravka s sodnijo. — "Tam" se mora počediti še danes. Če bodo po- tem ljudje zagnali hrup in iskali — v gorah se- brz primeri nesreča. Če koga pogrešijo, ni da bi bil že kar ustreljen. Kaj misliš? Ali se smem zanesti nate?"

"Gospod grof—" Schipper je nabuhnil lic in se prijel za nos, "bi pa že raje spravil spet kakšnega kozliča stran. Toda če zaradi lova bi- ti mora, naj bo!"

Pomaknil se je tesno k svojemu gospodu in

šepetaje sta steknila glavi. Ko se je Schipper čez nekaj časa dvignil, je dejal grof Egge: — "Previden bodi! In tam hodi bos, kmetje po- znajo tvoje čevlje."

"Patscheiderjeve stvari bom vzel iz kočje kar seboj. Saj bo moral oditi kam drugam v revir- ju? Ali ne?"

"Prav imaš! Ubogi človek bi prve čase tam slabo spal. Vzajem ga k sebi in pošljem tja Horneggerja."

"Franceta?" Schipper je debelo pogledal. "Toda, gospod grof—"

"A tako!" je zagodel grof Egge, ki je bil pri važnem pogovoru tega trenutka popolnoma pozabil, kaj se je pred nekaj minutami dogodi- lo v kočji. Pogladi se je z roko po laseh in se zasmejal. "Že dobro! O tem bova še govorila. — Ali, aah, zdi se mi, da se začinja že kar zdaj znova." Tako je zaslužil grof Egge zato, ker je zagledal Tasila, ki je prihajal sam od kočje. Podsmeh mu je zaigral na ustnicah. Potem je grof Egge pokimal svojemu puško noscu: — "Pojdli!"

Brez besede je Schipper snel klobuk in krenil proti kočji. Ko je šel mimo Tasilo, ga je skrb, ki jo je zbudila v njem grofova pozablji- vost, očividno spet minila. Kakor je namreč Tasilo iskal grofa z očmi, je kazalo na vse prej, ko na mirno spravo med očetom in sinom. Muzačje se je prihrulil Schipper glavo med ra- mena in se pogladil z roko po sivi bradi. "Ta je nabit! Počilo bo. Nič ti ne pomaga, Fran- celj, letel boš!" V to misel se je zaglobil tako zelo, da je prezrl kotanjo na poti. Opetekel se je in se na kametilih tleh ranil do krvavega na kolenu.

Grof Egge se je pomaknil na klopi nazaj, la so mu zabingljale noge, in je napol radove- lino, napol razdraženo mežikajoč gledal sina.

Tasilo je od razburjenja komaj mogel gove- riti. "Prosim te, papa, pojdiva v kočjo."

"Kaj naj tam počnem?"

"Temu ubogemu fantu boš povedal, da si mu- samo v razburjenosti odpovedal službo. In da zdaj, ko si se pomiril, ne misliš svoje trde gro- žnje res izvršiti?"

"Tako?" Grof Egge je namršil obrvi. "Mi- sliš menda, da sem pod kuratorjem, ko mi tako odločno ukazuješ?"

"Ne ukazujem ti. Prosim. In si tudi ne mo- rem misliti, da bi poštenega človeka, ki ti je dolga leta zvesto služil, mogel zaradi neke brez- pomembne malenkosti v resnici tako trdo ka- znovati. Prosim te, pojdi!"

DALJE PRIDE

VAŽNO ZA NAROČNIKE

Poleg naslova je razvidno do kdaj imate plačano naročnino. Prva številka pomeni mesec, druga dan in tretje leto. Da nam prihranite nepotrebnega dela in stroškov, Vas prosimo, da skušate naročni- bo pravočasno pravnati. Pošljite naročnino naravnost nam ali jo pa plačajte našemu zastopniku v Vašem kraju ali pa kateremu izmed zastopkov, kojih imena so tiskana z debelimi črkami, ker so upravi- čeni obiskati tudi druge nasebine, kjer je kaj naših rojakov naseljenih.

VEČINA TEH ZASTOPNIKOV IMA V ZALOGI TUDI KOLEDARJE IN PRATIKE; ČE NE JIH PA ZA VAS NAROČE. — ZATO OBIŠČETE ZASTOPNIKA, ČE KAJ POTREBUJETE

- CALIFORNIA: San Francisco, Jacob Laushin
FLORIDA: Pueblo, Peter Cullig, A. Saffid
INDIANA: Indianapolis, Fr. Zupančič
ILLINOIS: Chicago, J. Bevič, J. Lukantch
KANSAS: Girard in okolica, Joseph Močnik
MARYLAND: Kitzmiller, Fr. Vodopivec
MICHIGAN: Detroit, Frank Stalar
MINNESOTA: Chisholm, Frank Goude
NEBRASKA: Omaha, F. Hoyer
NEW YORK: ...

- OHIO: Barberton, Frank Trobe
OREGON: Oregon City, Ore., J. Koblar
PENNSYLVANIA: Broughton, Anton Ipavec
WISCONSIN: Milwaukee, West Allis, Fr. Stak
WYOMING: Rock Springs, Louis Tauchar
Vsek zastopnik ima splošno za svo- je, kotora je prejel. Zastopniko tega pristojnosti.

ZNAMENITI ROMANI KARLA MAYA
Kdo bi ne hotel spoznati "Vinetova", idealnega Indijanca, ki mu je postavil May s svojim romanom najlepši spomenik?
Kdo bi ne hotel biti z Mayem v "Padišahovi senci" pri "Oboževalcih Ognja", "Ob Vardarju"; kdo bi ne hotel čitati o plemenitem konju "Rihju in njegovi poslednji poti"?
TO SO ZANIMIVI IN DO SKRAJNOSTI NAPETI ROMANI! ! !
IZ BAGLADA V STAMBUL
KRIŽEM PO JUTROVEM
PO DIVJEM KURDISTANU
PO DEŽELI SKIPETARJEV
V GORAH BALKANA
Naročite jih lahko pri:
KNJIGARNI "Glas Naroda"
216 West 18th Street
New York, N. Y.

Poslovilno pismo ROMAN IZ ŽIVLJENJA ZA "GLAS NARODA" PRILEDIL: I. H. 15

"Tilnika prav gotovo ne bom vklonil, gospod major. Četudi včasih ni lahko, si vendar vedno pravim, da bi moglo biti še vse slabše in da more biti vsak dan boljše. Zahvalim pa se vam in vašim cenjenim damam, da mi ne štejete v zlo, ker sem, pokoreč se sili, prevzel podrejeno mesto."

Največje in najmanjše na svetu.

Najvišja gora sveta je Mount Everest, ki meri 8840 m. Največja globina morja je pri otokih Filipinih, in sicer 10,000 m. Mogoče bodo kdaj odkrili še globlje globine. Najdaljši reki sta Mississippi in Missouri, čeprav sta Nil in Amazonka reka skupaj prav tako dolgi.

Največji človek je pač irski orjak O'Brien, ki je višji ko 2 metra. Toda American Robert Wadlon je bil že tolikšen, ko mu je bilo 15 let. Tudi o drugih poročajo, da so bili še večji ko O'Brien; vendar o drugih nimamo točnih podatkov. Najmanjši človek, ki biva še kot okostnjak na svetu, je bil samo pol metra velik.

pi fotografirajo najoddaljeneje sorodnike sonca. Glede na majhnost je znanost že daleč preko najmanjših kali in pozna druga bitja, ki jih je moči videti le z najmočnejšimi drobnogledi. Drobnogledi nam morejo razkriti stvari, ki so tako majhne, da bi jih moralo biti 75,000 v eni vrsti, da bi losegle dolžino 1 centimetra. Toda nevidni atomi, elektroni in drugi delci snovi so še manjši. Te najdrobnejše stvarce so v primeri s človekom tolikšne, kot je človek v primeri z zvezdnatim oblakom in meglenimi lisami.



Homer Martin predsednik United Automobile Workers unije, ki se je pridružil Lewisovemu odboru za industrijalno organizacijo, bo zastopal stavkujoče delavce pri pogajanjih z General Motors.

Shipping News advertisement with image of a ship and text: "Pišite nam za cene vrnih listov, rezervacijo kabin in pojasnila za potovanja. SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (Travel Bureau) 216 W. 18th St., New York"

Shipping News advertisement with image of a ship and text: "Na parnikih, ki so debelo tiskani, so vrste v domovino izleti pod vodstvom izkušenega spremljevalca."

ALI JE ŠPINAČA ZDRAVA?

Nesrečni otroci! Z redkimi izjemami se naravnost boje špinace in vendar jih starši silijo da jo jedo. In ti nesrečni otroci so našli zdaj v dveh učnjakih Valske univerze v profesorjih Cowgillu in Horwittu dva dobra in energična zagovornika. — e prej so se znanstveniki zanimali za to, ali je trditve o koristnosti špinace pravilna. Imenovana profesorja sta prišla po dveh letih proučevanja do spoznanja, da snovi v špinaci človeškemu telesu niso koristne. Špinaca je težko prebavljiva. Otrok bi moral jesti trikrat večjo porcijo špinace, če bi hotel imeti od njakej haska. To je pa težko dosegljivo, saj poje še navadno porcijo zelo nerad.

- 13. januarja: Washington v Havre Aquitania v Cherbourg
15. januarja: Bremen v Bremen
16. januarja: Rex v Genoa Paris v Havre
20. januarja: Berengaria v Cherbourg
22. januarja: Europa v Bremen
23. januarja: Conte di Savoia v Genoa Champlain v Havre
27. januarja: Aquitania v Cherbourg Manhattan v Havre
2. februarja: Bremen v Bremen Berengaria v Cherbourg
6. februarja: Paris v Havre Rex v Genoa
9. februarja: Europa v Bremen
10. februarja: Queen Mary v Cherbourg Washington v Havre
13. februarja: Conte di Savoia v Genoa
19. februarja: Bremen v Bremen
20. februarja: Ile de France v Havre Saturnia v Trst
24. februarja: Manhattan v Havre Queen Mary v Cherbourg
26. februarja: Europa v Bremen
27. februarja: Paris v Havre Rex v Genoa

1937 SLOVENSKO-AMERIKANSKI KOLEDAR 160 STRANI ZANIMIVEGA ČTIVA, SLIK, POUKA IN NASVETOV JE VREDNO ZA VSAKEGA 50 CENTOV Naročite ga danes. Slovenic Publishing Company New York, N. Y. 216 West 18th Street

Molitvenike v krasni vezi, importiranih iz starega kraja. Slovenski molitveniki: SVETA URA, SKRBI ZA DUŠO, KVIŠKU SRCA, NEBESA NAŠ DOM, HRVATSKI molitveniki: Utjehaj starosti, Slava Bogu, a mir ljudem. Angleški molitveniki: (ZA MLADINO), Child's Prayerbook, Come Unto Me, Key of Heaven, (ZA ODRAŽE), Key of Heaven. Catholic Pocket Manual, Ave Maria. KNJIGARNA "GLAS NARODA"